
Verein der lokalen Aktionsgruppe (LAG) 
Eider- und Kanalregion Rendsburg (AktivRegion) e.V. 

Der Vorsitzende 

 
 
 
 
Niederschrift über die Sitzung des Projektbeirats (§ 11 Satzung) vom 15.12.08. 
 
 
TOP 1. Begrüßung des Projektbeirats durch den Vorstandsvorsitzenden und 
Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung. 
 
Am 15.12.08 um 18:45 Uhr eröffnete der Vorstandsvorsitzende, Herr Neidlinger die 
Sitzung des Projektbeirats und begrüßte die vom Vorstand berufenen Mitglieder (§ 7 
(2) Buchstabe d, Satzung). 
Anwesend waren: 
Herr Ralph Hohenschurz-Schmidt; Abfallwirtschaftsgesellschaft RD-Eck; WISO 
Herr Gero Neidlinger; Vorstandsvorsitzende, Kommunaler Vertreter (KV) 
Herr Peter Raub, DEHOGA Kreisverband, WISO 
Herr Otto Schneider,  Amt Jevenstedt, KV 
Herr Stefan Schulze, Sparkasse MHO, WISO 
 
Entschuldigt fehlte Herr Andreas Breitner, Bürgermeister Stadt Rendsburg, KV 
 
Es waren somit mind. 50%  WISO-Partner anwesend. Der Vorstandsvorsitzende 
stellte die Beschlussfähigkeit des Projektbeirats fest. 
 
Die Einladung war frist – und formgerecht erfolgt. 
 
TOP 2.  Vorstellung der eingereichten Projekte und Abstimmung über deren  
Förderfähigkeit 
 
Fristgerecht waren die folgenden Projekte eingereicht worden: 
 

1. Mehr-Generationen-Dorf; 
Projektträger: Mehr-Generationen-Dorf Luhnstedt e.V. (i.Gr.) 
 

2. Mehrgenerationenhaus, 
Projektträger:  Kirchenkreis Rendsburg (Zentrum für kirchliche Dienste) 
 

3. Familienzentrum Bunte Arche, 
Projektträger:  Kirchengemeinde Jevenstedt (Verein e.V. in Vorbereitung) 
 

 
  
In allen drei Fällen lagen die entsprechenden Projektbeschreibungen vor. Diese 
waren den Mitgliedern des Projektbeirats und dem Amt für ländliche Räume (ALR), 
Herrn Wolff vor der Projektbeiratssitzung durch den Vorstandsvorsitzenden per e-



Mail übermittelt worden.  Eine Rückkopplung mit dem ALR durch die Antragsteller 
selbst war nicht erfolgt.  
 
Nach eingehender Diskussion ergingen folgende Entscheidungen: 
 

Projekt Mehr-Generationen-Dorf; 
Projektträger: Mehr-Generationen-Dorf Luhnstedt e.V. (i.Gr.) 
 
Eine endgültige Entscheidung über das beantragte Projekt wird aufgrund des 
Fehlens einer zugesagten kommunalen Kofinanzierung bis auf weiteres 
zurückgestellt. 
Zur Klärung einiger Grundsatzfragen wird ein Gespräch mit dem ALR stattfinden. 
Die Entscheidung erfolgte einstimmig. 
 
Mehrgenerationenhaus, 
Projektträger:  Kirchenkreis Rendsburg (Zentrum für kirchliche Dienste) 
 
Eine endgültige Entscheidung über das beantragte Projekt wird aufgrund des 
Fehlens einer zugesagten kommunalen Kofinanzierung bis zur Anerkennung als 
Leitprojekt durch die Regionalkonferenz der GEP zurückgestellt. 
Zur Klärung einiger Grundsatzfragen wird ein Gespräch mit dem ALR stattfinden. 
Die Entscheidung erfolgte einstimmig. 
 
 
Familienzentrum Bunte Arche, 
Projektträger:  Kirchengemeinde Jevenstedt (Verein e.V. in Vorbereitung) 
 
 
Eine endgültige Entscheidung über das beantragte Projekt wird aufgrund des 
Fehlens einer zugesagten kommunalen Kofinanzierung bis auf weiteres 
zurückgestellt. 
Zur Klärung einiger Grundsatzfragen wird ein Gespräch mit dem ALR stattfinden. 
Die Entscheidung erfolgte einstimmig. 

 
 
TOP 3.    Termine 
 
Für die nächsten Sitzungen des Projektbeirats wurden folgende Termine festgelegt: 
 
26.01.2009; 18:30 Uhr; Sparkasse MHO (Haupteingang SB-Zone) 
23.02.2009; 18:30 Uhr; Ort noch offen  
23.03.2009; 18:30 Uhr; Ort noch offen 
 
 
Um 19:45 Uhr schloss der Vorstandsvorsitzende die Sitzung des Projektbeirats 
 
 
gez. Gero Neidlinger                                                  gez. Pierre Gilgenast         
   

 


